10版 邯郸 11版 廊坊 12版 石家庄

邢台市开展水污染治理百日攻坚行动

力促全市水环境质量和河流沿岸生态环境明显改善

本报讯(记者邢云)邢台市日前印发 《水污染治理百日攻坚行动实施方案》(以 下简称方案)。根据方案,该市将通过开 展封堵非法入河排污口等五大攻坚行动, 使全市水环境质量和河流沿岸生态环境

封堵非法入河排污口攻坚战。全面 排查辖区内所有入河排污口,摸清底数, 确定排污口所在县乡村具体位置、坐标, 绘制入河排污口位置图 ,建立入河排污口 档案。对经过审批的排污口达不到流域 水环境质量标准要求的 ,由属地政府对上 游排污单位实施限期整治 确保达到流域 水环境质量标准要求 ;对未经审批的非法 排污口,一律取缔。对有污水混入的雨水 口 要彻查污染源头 实施封堵、分流或深 度治理等措施 ,从源头截断污染源。严格 执行排污口审批制度 全市重污染控制单 元的水域一般不得新增入河排污口 新增 设排污口排污必须达到流域水环境质量 标准 最终要确保入河水质达到流域水环 境质量标准要求。

河道清淤清垃圾攻坚战。以滏阳河、 滏阳新河、滏东排河、牛尾河、汪洋沟、西 沙河、清凉江7条河流为重点 组织沿途乡 镇、村庄开展清理河道垃圾、清除旱厕行 动,彻底清理河道垃圾、枯烂树枝等水面 漂浮物 ,清理河岸生活垃圾堆、建筑垃圾 堆和农业生产废弃物,拆除傍河旱厕,做 到河面无漂浮物、岸边无垃圾。 按照 户 分类、村收集、镇转运、县处理 的原则 加 强对河流沿线村庄生活垃圾的集中收集 和处置,设置警示标牌或防护隔离网,严 禁生活垃圾随意倾倒入河 彻底消除河道 垃圾污染隐患。全面开展河流清淤改造, 对水质常年超标、底泥黑臭、水体已失去 自净能力的河流实施清淤工程 减轻河道 内源污染。对清出的淤泥和垃圾及时外 运 安全处理处置 防止二次污染。

城区生活污水提升达标攻坚战。市 区要加快污水处理二厂建设进度,确保6 月底前建成试运行。同时市污水处理厂、 七里河污水处理厂要满负荷运行。加快 与污水处理二厂配套的管网和支管网建 设进度,确保与污水处理二厂同时建成, 满足收水需要 同时投入运行。全面启动 生活污水处理厂提标升级改造和管网建 设工作。各县(市、区)要加快城镇污水处 理厂提标改造 积极推进重点镇污水处理 厂建设,提高生活污水处理率。全面加强 城镇污水管网建设 扩大城镇污水管网覆 盖范围 ,提升污水收集能力 ,确保生活污

水全收集、全处理。加强对城镇污水处理 厂运营单位的监督和管理 提高运行效率 和管理水平 ,定期对污水处理厂出水水质 进行监测 确保城镇污水处理厂稳定达标

工业企业排放达标提升攻坚战。排 查辖区内所有涉水企业 ,摸清企业污水排 放去向、用水量、污水排放量等信息 建立 涉水企业台账。对装备水平低、环保设施 差的企业 ,实施专项治理与清洁化改造 , 对经治理仍不达标的工业企业 ,一律停止 生产;新上涉水企业一律进入园区,所有 工业园区必须配套建设园区污水集中处 理设施 ,对企业污水进行深度处理 ,实现 园区内工业企业 集中管理 统一处理 达 标排放 的总体要求。加强工业园区污水 处理厂运行监管 ,采取明察暗访形式 ,加 大对园区污水处理厂检查力度。依托城 镇污水处理厂的工业园区 加大对园区企 业的执法检查力度,发现排放不达标的, 依法严厉查处,并提出限期整改要求。6 月20日前 辖区内所有涉水企业污水全部 排入园区污水处理厂集中处理。

严厉打击非法排污攻坚战。集中开 展严厉打击非法倾倒、非法排污专项行 动,按照 全覆盖、零容忍、严执法、重实 效 的要求,围绕重点部位、重点行业、重 点企业,公安、环保、水务等相关部门开展 联合执法 ,形成强大合力。重点针对化工 园区和化工企业、涉重金属企业以及污水 直排入河企业加大执法检查力度 ,严厉查 处向河道非法倾倒废酸、废碱等危险废 物 私设暗管或利用渗井、渗坑等偷排偷 放,不正常使用水污染物处理设施、监测 数据弄虚作假等环境违法行为 构成犯罪 的,及时移送司法机关依法追究刑事

据了解, 攻坚行动从4月1日开始, 分 动员部署、集中治理、总结归纳、验收提升 四个阶段进行,7月9日结束。目前,该市 各相关部门正围绕重点河流开展排查 摸 清底数,建档立卡,形成问题清单、责任清 单,并将针对清单查漏补缺,集中治理,最 终通过验收提升。该市提出,百日攻坚行 动结束后,各县(市、区)水环境质量如无 明显改善、甚至出现水质退化恶化的,市 政府将对其挂牌督办,并明确整改时限; 逾期仍无明显改善的 ,市政府将约谈其政 府主要负责同志。同时,建立跨河流、跨 区域、跨部门的水环境保护协调机制 加 强协调配合和定期会商,实施联合监测、 联合执法 ,力促水环境质量持续改善。

今年以来已完成 人工造林 47 万余亩

本报讯(记者邢云)记者日前从邢台市政府新闻办举 行的发布会上获悉,今年全市共安排人工造林面积50万 亩。截至4月4日,已完成人工造林47.28万亩,占造林 任务的94.3%。

据该市林业局有关负责人介绍,今年造林绿化工作 继续加大国家储备林项目运作力度 积极争取政策性贷 款支持,全市已落实农发行贷款资金额度10.45亿元,各 县市区大都制定了扶持和补贴政策,完成财政投资5.2 亿元,调动群众植树造林的积极性。

按照 政府要绿、群众受益、企业得利 的原则 ,各县 市区结合储备林项目和实际 ,主要采取五种造林模式 ,即 政府投资、树权归政府造林模式;市场运作、政府企业合 作造林模式 政府统贷、树权归大户造林模式 招商引资、 工商资本造林模式 政府补贴、群众自主造林模式。 五种 模式有效激发了社会各界参与造林、发展林业的热情。

桥西区在京 签约4个项目

本报讯(记者闫立军 通讯员高晓博)4月9日 "邢台 市桥西区在北京举办 邢商回归 招商推介会 富力国际 生态小镇等4个项目成功签约 总投资185.6亿元。

签约项目涉及生命健康、医疗服务、商业综合体、现 代服务业等领域。4位邢商代表作了发言 ,表达了对故 乡的向往和回归的愿望。

桥西区是邢台市的主城区之一,是全市人流、物流、 信息流、资金流的汇聚地。2017年,该区生产总值全市 第三 ,财政收入全市第一 ,是邢台唯一一个进入全省30 强的县区。会上,邢台市及桥西区相关领导以 筑梦桥 西 、留住乡愁 为题对桥西区进行了推介 、邢台籍在京企 业人员及来自全国各地的众多商界人士参加了推介会。

内丘与中科国医战略联盟 8家企业签署合作协议

本报讯(记者闫立军 通讯员杨永丽)4月12日从中 医药产业项目招商发布会暨祭拜医祖扁鹊典礼上获悉 内 丘县政府与中科国医战略联盟8家企业签署合作协议。

此次签署协议的8家单位分别为,中科国医(北京) 医药产业有限公司 北京海思威医疗设备有限公司 北京 江山中医可视化科技股份公司 北京凤保堂中医管理有 限公司,中国农科院北京中农粮种有限公司,好想你枣业 股份有限公司 河南省众康农业发展有限公司 河南豫申 大宗商品交易市场有限公司。根据协议,双方将充分依 托内丘中药材宝库的资源优势、区位优势、借助中科国医 的品牌、人才、技术、产品以及平台资源优势 在中医药产 业领域等方面进行全方位、多领域的深度合作 突出中医 药特色 实现互利共赢。

岐山湖景区环湖地块 详规获住建部批复

本报讯(黄清标、邢文佳)日前,邢台市《崆山白云洞 风景名胜区 岐山湖景区环湖地块详细规划》获住建部批 复同意。这是该市首个获批复的风景名胜区详细规划, 为岐山湖景区的保护与开发利用提供了依据。

上述规划的内容包括可建设用地选择图、规划布局 图、岐山湖景区游客中心效果图等。规划力求实现规划 区土地利用的经济效益、社会效益和生态效益最大化。

东留善固村千余棵梨树 以 花期售果 方式被认养

本报讯(记者王永晨 通讯员张玉坤)日前,临西县 东留善固村梨花盛开 第三届梨花节成功举办 当地村民 精心准备了乡土味十足的文艺演出,吸引了数千名游客 前来赏梨花,看演出,吃农家饭。同时,总投资3亿多元 的京慈大运文化办学项目、翱翔蒜业生产加工项目现场

签约 构树研发基地正式揭牌。 据介绍,东留善固村的玉露香梨由于品质优,市场前 景好 ,几年间 ,全村种植面积发展到 3000 多亩。依托这一 产业优势 ,该村着力发展乡村旅游观光采摘农业 ,连续三 年举办梨花节。借助活动平台,该村还开创了 花期售果 的市场销售模式 即由游客众筹资金签约认养 果农则承 诺每棵树不少于50公斤的产量作为回报。认养者还可以 通过照片、视频实时看到果子生长的过程。在今年梨花节 上,该村有千余棵梨树以 花期售果 方式被认养。



近日,一名沙河市检察院检察官在沙河第二小学为 孩子们讲解未成年人保护法。该院开展了 检察官进校 园 系列普法教育活动 30位检察官走进当地中小学 以 多种形式帮助未成年人增强法律意识和自我保护能力。

记者 赵永辉摄

隆尧建成邢台市首个 智慧党建云平台

本报讯(通讯员曹胜锋)近 日,邢台市首个 互联网+党建 智慧党建云平台在隆尧县建成 并投入使用。该平台总投资120 余万元,覆盖全县24个基层党 委、18个党总支、652个基层党支 部和20490名党员,实现了数据 共享、信息互通、服务互联,为全 县党组织和党员提供一个智能 化、网络化、全能型党建服务管

据了解,该平台把互联网信 息技术与基层党建工作紧密结 合 具备党组织和党员信息管理 县乡村三级视频会议、党员远程 学习教育、党组织活动场所线上 展示、三会一课 等党组织活动 实时在线监管、党建工作互动交 流、党组织和党员积分制考核、党 的政策宣传推介、党务政务线上 服务、智慧乡村网格化管理等十 大基本功能。

沙河城乡居民养老保险 实现手机自助缴费

本报讯(记者王永晨) 原来 养老保险都是人工收费,一笔-笔地记账 ,一户一户核对 ,工作量 大,现在用手机缴费太方便了。 日前,沙河市蝉房村协办员赵会 生说。沙河市人社局联合中国银 行、中国电信开发的手机自助缴 费查询平台,大大提高了城乡居 民养老保险办理效率 缩短了对 账时间。截至目前,该平台在全 市196个村实现了在线应用。

据介绍 手机自助缴费查询平 台分协办员版和个人版两个版本, 参保人员和村级协办员均可通过 扫描二维码下载 APP 软件 参保人 注册登录后即可缴纳城乡居民保 费。如个人不会操作 河将保费交 给村级协办员 协办员利用软件代 其缴费 系统即时反馈缴费信息。

该平台设置了新增人员参保。 保费缴纳、个人账户查询、咨询建议 等模块 包含查询、缴费、统计、接收 通知公告、短信通知五项功能。

环境的变化 打心眼里高兴。

富民的新路子。

本报讯(记者王永晨 通讯员闫秀

近两年 ,清河县围绕绿字作文章 ,在

以前,清河县连庄镇清凉江沿岸的6

乡村振兴过程中,实施绿色富民、生态保

护战略 积极发展绿色农业、生态农业、品

牌农业 ,向绿色要效益 ,走出了一条以绿

个村庄土地沙化严重 种植农作物收益甚

微 村民大部分外出打工。其中东野庄村

是出了名的穷 村集体有几万元外债。该

村在清凉江南岸有600余亩河滩地 村民

谁都不愿意种,因为不划算。村干部从绿

字上找出路 利用这些土地发展起太阳能

发电场、观光垂钓园、生态养殖区、300亩

黄桃种植基地 ,仅仅两年的时间 ,东野庄



邢台县羊范镇中坚固村

种植特色石榴树助农民致富

本报讯(记者邢云 通讯员杨永丽)连 日来 ,邢台县羊范镇中坚固村高低错落的 田地里、村民们忙碌地种植一种石榴树。 这种树叫突尼斯软籽石榴树 是我们从桥 东区三合庄村引进的。今春栽下石榴树, 明年就可结果,树下还要间作套种红薯和 花生,我们可是一天都不敢耽搁。中坚固 村党支部书记刘合生说。

中坚固村地处邢台县西南 属于太行 山浅山丘陵地带,全村有460口人。村里 的年轻人多数都在外打工,只有少数村民 在家种田。怎样向土地要收益?村干部们 没少费心思。

而在几年前 桥东区三合庄村也面临同 样问题。该村是远近闻名的文明生态村,可 村里没有支柱产业,怎样带领乡亲们致富? 这道难题摆在了村干部的面前。后经争取 扶持资金,并到陕西临潼、河南江阴考察项 目 最终决定种植突尼斯软籽石榴。2017 年 他们将村南部分生态林改建成生态观光 采摘样板区 ,栽种上万棵突尼斯软籽石榴 , 并成立种植专业合作社。一年来 石榴树长 势良好 ,今年将大面积挂果 ,而田间套种的 花生、红薯等已初见收益。

去年下半年,一次偶然的机会,当得知 三合庄村建成的生态观光采摘园颇具人气 时 相距几十公里的刘合生动了心。他多 次带着党员代表、村民代表前去参观。最 终 两村达成协议 三合庄村生态观光采摘 园将中坚固村作为种植基地 扶持其搞特 色石榴种植。

中坚固村三面环山,一面向河,特别

是冬季,日照时间长,昼夜温差大,对作物 生长有利。另外,这边空气新鲜、土壤肥 沃,灌溉方便,经专家考察特别适合栽种 突尼斯软籽石榴。三合庄村村主任刘书 云说,他们最看重的就是这几方面,对于 中坚固村前期栽种的石榴苗以及技术,他 们给予支持,后期还可以负责软籽石榴的

去年9月份,中坚固村成立了谦诚种植 专业合作社 从村民手中流转了首期350亩 土地 村民几乎家家户户都入了股。我们 要以三合庄生态观光采摘样板区为窗口, 在中坚固村种植基地上将这种软籽石榴种 好管护好,争取让它早日开花结果见效 益。刘合生说,按目前这种石榴的市场价 格测算,1亩地的纯收入有1万多元。

真、李萍) 以前,春天一刮风,到处是风 沙 ,都不敢出门。现在好了 ,一出门花红 柳绿、水清天蓝 ,心里别提多舒坦了!日 前在清河县清凉江沿岸的东野庄村 ,刚刚 晨练回来的村民齐金开说起近两年农村

村变为一个集体收入40余万元的经济

近两年,连庄镇对辖区内的沙化土 地和低产农田全部绿化造林 结合发展国 家储备林及果林 ,共造林 17639.14亩。大 规模造林不仅改善了沿岸一带的环境,还 为沿岸村村集体和村民创收近 400 万 元。连庄镇党委书记栾高峰说。

清河县通过加快土地流转,把废弃 地、低产地流转给种植大户发展林业合作 社 ,现已发展此类合作社30多家 ,为农民

清河县盛世林木种植专业合作社就 是其中一家。该合作社建设的千亩生态

庄园 种有美国竹柳、法桐、垂柳、绿岭薄 皮核桃等观赏和经济树木,为当地村民创 造了大量的就业岗位。西赵庄村一家贫 困户去年把8亩贫瘠的农田流转给了盛世 林木合作社,每年可得6000多元的流转 费,再加上老两口在合作社打工近4万元 的年收入,成功摘掉了贫困帽子。

该县葛仙庄镇马屯一带的13个村地 处黄河故道,土地沙化严重。如今,这一 带找到了山楂种植富民的路子,已种植山 楂2万余亩,被原国家农业部评为 中国山 楂之乡 无公害山楂种植基地 。马屯一 带13个村家家户户靠山楂增了收,仅此一 项人均纯收入5800元,昔日穷乡僻壤的 沙化土地变成了绿色 聚宝盆。

山楂红了,百姓收入增加了,环境也 好了。成片种植的山楂树起到了防风固 沙作用 ,春天万亩洁白的山楂花将这里装 扮成全县最美的地方,吸引着周边县(市) 的旅游者前来观赏。依托这一资源,该县 打造起山楂旅游小镇,对这一带的7个村 庄进行连片开发 ,对村庄布局和景观进行 一体化规划设计 ,先后举办山楂花节和山 楂采摘节等乡村旅游活动,吸引了省内外 近10万名旅游者前来观光。该地还发展 起山楂片、山楂糕、山楂果脯、山楂酒等深 加工产品,实施无公害种植,发展起品牌 农业。实现了一二三产融合发展。

清河 沙化地长出绿色产业

创造经济收入2000余万元。